Stagecoach 

theatre arts
Λίγα λόγια για τον εκπαιδευτικό χαρακτήρα του μύθου «Ερυσίχθων» μέσα από τις ερμηνευτικές τέχνες! 

Η Stagecoach theatre arts εκπαιδεύει παιδιά και νέους από 4 έως 17 ετών στις τρεις τέχνες, θέατρο, χορό, τραγούδι, και σε συνδυασμό μεταξύ τους. Θεωρώντας ότι η εκπαίδευση στο συνδυασμό των ερμηνευτικών τεχνών δημιουργεί χαρακτήρες ολοκληρωμένους και με υψηλές ικανότητες, δίνουμε στα παιδιά την ευκαιρία να τις   αναδείξουν και να εκφραστούν μέσα σε ένα ομαδικό πρόγραμμα όπως αυτό της Ακαδημίας Αθηνών και του Μουσείου Γουλανδρή, που μάχεται αυτή τη φορά για τη Φύση, τον άνθρωπο και την πολιτιστική κληρονομιά μέσα από έναν αρχαίο μύθο με σύγχρονες προεκτάσεις. 

H εκπαίδευση παιδιών και νέων της Αθήνας σε ένα θέμα που αφορά τη Φύση, τους αρχαίους ύμνους και τις παραδόσεις ήταν από μόνο του ένα δύσκολο έργο καθώς οι νέοι σήμερα ονειρεύονται αρχικά να παίξουν και να ανεβάσουν ρόλους από τη σύγχρονη Ευρωπαική και Αμερικάνικη σκηνή του μουσικού θεάτρου και τα τραγούδια με τα οποία είναι «εμποτισμένα» είναι τα λεγόμενα τραγούδια της μόδας. Έτσι χρειάστηκε αρκετή προεργασία από μέρους μας, με κάποια παιδιά να εγκαταλείπουν τη διαδικασία της παράστασης, για να νιώσουν οικεία τα παιδιά με τον παράξενο αυτό προϊστορικό άνθρωπο, να βιώσουν τη σχέση και τη συγχρονικότητά του και να αγαπήσουν τραγούδια της παράδοσης. Ευτυχώς, μετά από πολλή εξήγηση, αναγωγές, σενάρια θεατρικά, τραγούδια, χορούς και με δυναμικές μουσικές διασκευές που να προκαλούν το αίσθημα των παιδιών, η παράσταση ανεβαίνει με το ζήλο των μαθητών και μαθητριών στους οποίους λειτουργεί πια η διάθεση να μιλήσουν και να εκφραστούν με τη φωνή τους, τη φαντασία, το σώμα και την κίνησή τους ενάντια στην καταστροφή των ονείρων τους. Η σύγχρονη προέκταση του μύθου και τα γνωστά τραγούδια του επιλόγου δε, είναι μάλλον ο στόχος που δε φαντάζονταν ότι θα μπορούσε να έχει ένας αρχαίος μύθος όταν τον ξεδιπλώνεις στο σήμερα και που τελικά μείωσε την απόσταση της εποχής και προκάλεσε τον ενθουσιασμό τους. 
Παιδιά και νέοι που υποδύονται νύμφες, Σατύρους, όταν ούτε καν ήξεραν ποιοι είναι αυτοί, Βάκχες σε έκσταση, έναν παραστρατημένο Ερυσίχθονα, ιερούς ακόλουθους ενός Θεού που δεν έχουν λατρέψει ποτέ, τραγουδούν την πείνα που δε βίωσαν ποτέ κι όμως όλα αυτά βγαίνουν από το σακίδιο της ζωής της ανθρώπινης ιστορίας και είναι εύκαιρα σε όλους για να τα κάνει γρήγορα βίωμά του μέσω της νοητής γραμμής σύνδεσης που μας ενώνει. Τα παιδιά σήμερα μπορεί να μην έχουν την εμπειρία των χρόνων αλλά σίγουρα έχουν την εμπειρία του να επεξεργάζονται ταχύτατα πολλές πληροφορίες και πολλά ερεθίσματα και να τα οικειοποιούνται επίσης με μεγάλη ταχύτητα. Μαζί με το αλάνθαστο φυσικό τους ένστικτο φτάνουν να συν-σκηνοθετούν, να συν-χορογραφούν και να συνθέτουν το μύθο με ικανότητες επαγγελματία.

Περίληψη: 

Με αρχή την παρουσίαση μιας κοσμογονίας και χορών των 4 στοιχείων (Γαία, Αήρ, Ύδωρ, Πυρ) που συνέθεσαν την τέλεια Φύση, την κοσμογονία, την Αρχή, ξεκινά ο μύθος που εκτυλίσσεται όλος μουσικο- χορο- θεατρικά όπου οι μικροί και νέοι ερμηνευτές υποδύνονται πλάσματα της Φύσης, (νύμφες, σάτυροι), ιερά πρόσωπα (Βάκχες, ιέρειες, Θεοί) και τους κεντρικούς πρωταγωνιστές του μύθου. Περνούν από όλα τα στάδια μιας ζωής που τείνει προς την πτώση. Από μια συνεχόμενη γιορτή της φύσης, ένα πανηγύρι Άνοιξης με τραγούδια χαράς και τις ιερές τελετές προς τιμήν των Θεών της φύσης, της Γης και της γονιμότητας, περνούν στην ασέβεια και τον εγωισμό του συμφέροντος κι ενώ η Φύση αντιμάχεται μέχρι τελικής πτώσης το κακό που τη ρημάζει-η Γη σείεται, τα Στάχυα τρέμουν, έκκληση προς τον Ποσειδώνα- έρχεται η Πείνα ως δίκαιη ανταπόδοση και Τιμωρία φέρνοντας μαζί το Θρήνο για το θάνατο και την αυτοκαταστροφή. 

Η καταστροφή περνάει, σα φίδι που σέρνεται και ενώνει τις εποχές, στη σύγχρονη εποχή με χαρακτήρες, ενδυμασία και μουσική που καταδεικνύει όλα τα επίκαιρα προβλήματα τα οποία έχουν δημιουργήσει έναν κλοιό κι έναν φαύλο κύκλο αλληλεπίδρασης και αλληλεξάρτησης όπου είναι δύσκολο κανείς να διακρίνει την αρχή και να την κόψει από τη ρίζα. Η ξενομανία που καταλύει την παράδοση χωρίς περιορισμό αντί να συμπληρώνει και να ενισχύει, η ανεξέλεγκτη μηχανοποίηση του ίδιου του ανθρώπου και της ζωής του, το χρήμα, η διαφήμιση, το κέρδος, η φιλοδοξία, το κυνήγι μιας συνεχόμενα κακής εκπαίδευσης μακριά από τις αξίες και οπωσδήποτε η ανεπανόρθωτη καταστροφή της Φύσης, παρουσιάζεται μέσα από μια τραγική αλλά και χιουμοριστική συμβολική αναπαράσταση κι ένα θέατρο παραλόγου πάντα στα πλαίσια της εκπαίδευσης παιδιών. Το αποκορύφωμα είναι όχι αυτό της ξεκάθαρης λύσης ή της διόρθωσης αλλά τουλάχιστον της βαθιάς συνειδητοποίησης. Το τραγούδι του επιλόγου συνδυάζει τη χορωδιακή μουσική με τη rock σκηνή δηλώνοντας τη δυϊκή ανθρώπινη υπόσταση και την ταλάντευση μεταξύ καλού, κακού. Δηλαδή τον «Ερυσιχθόνιο» εαυτό που όλοι κρύβουμε με την ελπίδα της αντιστροφής του από το απαλό φως των Νυμφών.    
Η Παράσταση θα γίνει την Κυριακή, 20 Ιουνίου στο θέατρο «Κιβωτός», Πειραιώς 115 στο Γκάζι

στις 8 μ.μ.

Σας περιμένουμε!

Βασικοί συντελεστές:

*Σενάριο / Διασκευή μύθου: Μαριάννα Παπαδοπούλου
*Σκηνοθεσία: Δημήτρης Ντάσκας
*Μουσική επιμέλεια, διασκευές και σύνθεση: Θάλεια-Μαρί Παπαδοπούλου
{Η μουσική είναι μία σύνθεση κομματιών με επιρροές από τους κώδικες της αρχαίας ελληνικής μουσικής, την παραδοσιακή μουσική, έως και τη σύγχρονη μουσική σαν το πέρασμα της ανθρώπινης ιστορίας}

*Στίχοι τραγουδιών: Θάλεια-Μαρί Παπαδοπούλου, Μαριάννα Παπαδοπούλου, Δημήτρης Ντάσκας {κάποιοι αφορούν διασκευές ομηρικών και ορφικών ύμνων}.

*Διδασκαλία τραγουδιών: Μαρία Κόκκα
*Χορογραφίες: (με βάση τον κλασσικό, τους παραδοσιακούς χορούς και το μοντέρνο χορό): Ράλλυ Βλαντιμίροβα, Θάλεια-Μαρί Παπαδοπούλου και οι μαθήτριες Λυδία Νούσια και Σοφία Σακελλαρίου
*Διδασκαλία χορού: Ράλλυ Βλαντιμίροβα
*Διδασκαλία συνδυασμού χορού-τραγουδιού: Θάλεια-Μαρί Παπαδοπούλου, Ράλλυ Βλαντιμίροβα

*Διδασκαλία θεάτρου, τραγουδιού και διασκευή θεατρική μαθητών του τμήματος «Πρώτα Βήματα» (4- 7 ετών): 

Στέλλα Κωνσταντάτου

*Διδασκαλία και χορογραφίες μαθητών «Πρώτων Βημάτων» (4 -7 ετών): 

Άννα Κίσκιλα

*Κουστούμια, σκηνικά: Μαριάννα Παπαδοπούλου
*Μίξη ήχου και προβολών βίντεο: Σάββας Ρακιτζάκης
*Kαλλιτεχνική διεύθυνση παραγωγής: Θάλεια-Μαρί Παπαδοπούλου
*Εκπρόσωπος Stagecoach theatre arts Ελλάδος: Κων/νος Βαρβίας
